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Національний медичний університет імені О.О. Богомольця, м. Київ, Україна 

 

Кожукарь Анастасія Григорівна 
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Національний медичний університет імені О.О. Богомольця, м. Київ, Україна 

 

У сучасних умовах обмеженості ресурсів системи охорони здоровʼя 

особливої  актуальності набуває застосування фармакоекономічного 

аналізу при прии нятті управлінських рішень. Державна оцінка медичних 

технологіи  (ОМТ) є ключовим інструментом, якии  дозволяє забезпечити 

раціональне використання бюджетних коштів, підвищити ефективність 

лікування та доступність інноваціи них лікарських засобів для пацієнтів. 

Використання таких підходів дозволяє планувати державні закупівлі, 

враховувати клінічну ефективність та фінансове навантаження, а також 

підвищувати пацієнт-орієнтованість системи охорони здоровʼя. 

Метою роботи стало оцінювання практичного застосування 

фармакоекономічних методів дослідження у державніи  ОМТ.  

Проведении  аналіз продемонстрував, що за даними Державного 

підприємства «Державнии  експертнии  центр Міністерства охорони 

здоровʼя Украї ни», за період 2021-2025 року, Департамент ОМТ видав 77 

висновків щодо державного оцінювання медичних технологіи , 

охоплюючи 17 нозологіи . Наи більшу частку становлять онкологічні 

захворювання (38 висновків) та орфанні хвороби (8 висновків), що 

свідчить про пріоритетність доступу до високовартісних інноваціи них 

препаратів для пацієнтів із тяжкими нозологіями.  

Аналіз динаміки кількості висновків державної  ОМТ показав 

поступове збільшення з 13 у 2021 році до стабільних 17-19 щорічно у 

2023-2025 роках, що свідчить про формування сталого механізму 

проведення ОМТ та и ого інтеграцію у процес державних закупівель 

лікарських засобів. Серед основних заявників переважають міжнародні 
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фармацевтичні компанії , зокрема Pfizer, F.Hoffmann-La Roche та 

AstraZeneca, тоді як серед украї нських виробників помітну активність 

проявило ТОВ «Біофарма Плаза». 

Усі висновки державної  ОМТ супроводжувалися 

фармакоекономічними дослідженнями з використанням методів 

«витрати-ефективність», «витрати-користь», «аналіз мінімізації  витрат» 

та «аналіз впливу на бюджет». Наи частіше застосовувався метод 

«вартість-користь» (91% випадків), оскільки він дозволяє не лише 

оцінювати економічну доцільність впровадження лікарських засобів, а и  

враховувати ї хніи  вплив на якість життя пацієнта, що особливо важливо 

для лікування складних та соціально значущих нозологіи . Метод 

«витрати-ефективність» використовувався у 79,2% випадків, при цьому 

у 61% висновків додатково враховувався показник додаткових років 

життя, що демонструє орієнтацію державної  ОМТ на пацієнт-центричнии  

підхід та комплексну оцінку клінічної  та економічної  ефективності. 

Аналіз впливу на бюджет застосовувався у кожному з досьє, 

підкреслюючи роль фінансового планування та оцінки потенціи ного 

навантаження на державнии  бюджет при впровадження інноваціи них 

медичних технологіи  [1, 2]. 

Таким чином, державна ОМТ в Украї ні демонструє системнии  та 

методологічно зрілии  підхід до використання фармакоекономічних 

інструментів, що дозволяє оцінювати доцільність впровадження 

інноваціи них медичних технологіи , ї х економічну ефективність та вплив 

на якість життя пацієнтів. Використання таких комплексних методів 

забезпечує раціональне планування державного бюджету та підтримує 

стіи кість системи охорони здоровʼя. 
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